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A honvédség elvesztett képességeinek visszaszerzése, az önkéntes tartalékos állomány 

segítségével a kiemelt védelmet igénylő objektumok biztonságosabb őrzése – ezeket a célokat 

csak megbecsült és motivált munkavállalókkal érhetik el. Ebben a szellemben rendezte meg 

idén a HM EI Zrt. a Fegyveres Biztonsági Őrök 7. jubileumi sportnapját is. 

Hajnalban keltek szerte az országban azok a fegyveres biztonsági őrök, akik részt vettek a 

HM EI Zrt. jubileumi sportnapján, amelyet a hagyományoknak megfelelően az ORFK 

Rendészeti Szervek Kiképzőközpontjában tartottak meg. Ám ezúttal nem hadgyakorlatot és 

nem is a hagyományos értelemben vett katonai kiképzést tartottak: a HM EI állományába 

tartozó biztonsági őrök most ünnepelni, sportolni jöttek, azért, hogy az egyes helyőrségek 

összemérjék erejüket. Azért, hogy erősödjön bennük a bajtársiasság szelleme, az az 

összetartás, amely nélkül a mindennapok felelősségteljes munkája sem képzelhető el.  

 

A hatalmas, minden tekintetben kitűnően felszerelt sporttelepen már ropog a tűz a 

gulyáságyúban, ínycsiklandó illatok keverednek a friss fű szagával, pólós-rövidnadrágos 

férfiak gyülekeznek csapatonként a röplabdapálya szélén, a szurkolók buzdítják a többieket. 

Szól a zene, nagyon vidám a hangulat. Ez a hetedik alkalommal megrendezett sportnap mégis 

más, mint az eddigiek voltak.  

 

Vannak, akik évtizedek óta dolgoznak ezen a területen, de a rendezvényen még soha nem 

vettek részt. A szolnoki laktanyát őrzők is első alkalommal vannak itt. Ők ugyanis korábban 

nem voltak a HM EI Zrt. állományában, hanem külsősként dolgoztak, alvállalkozó 

foglalkoztatta őket. 

 

– Tavaly sok minden megváltozott – mondják a szolnokiak, akik annak örülnek a legjobban, 

hogy végre biztos kenyerük, stabil megélhetésük, törvényesen bejelentett állásuk van, 

szemben a korábbi négy órás-minimálbéres-zsebbe fizetős foglalkoztatással. S bár kemény 

kiképzésben részesültek, emellett szigorú és körültekintő orvosi alkalmassági vizsgálaton 

estek át, nem bánják, és ma már büszkék arra, hogy ők is a HM EI Zrt. munkatársai. 

 

– Amikor a négyórás pszichológiai tesztet ki kellett tölteni, ráadásul egy sor belgyógyászati, 

neurológiai kivizsgáláson, laboron, terheléses EKG-n kellett részt venni, izgultunk, hisz nagy 

volt a tét: aki nem felelt meg a szigorú elvárásoknak, attól azonnal elbúcsúztak. Ennek az elit 

alakulatnak csak makkegészséges, jó fizikummal és ép pszichével rendelkező munkavállaló 

lehet a tagja. A három hónapos próbaidő alatt is sokakat elküldtek, de akik megállták a 

helyüket, ma itt vannak – mondják a szolnoki helyőrség tagjai a kötélhúzóversenyre készülve.  

 

Több sportágban mérhetik most össze erejüket: van röplabda, medicinlabda-dobás, a már 

említett kötélhúzás, úszás, futás, és persze lövészet, amely egy önkéntes tartalékos katona 

számára kétségkívül a legizgalmasabb. Vannak, akik egy kicsit csalódottak: abban 

reménykedtek, hogy maroklőfegyverrel is lőhetnek, de ezen a sporttelepen be kell érniük a 

sportlövészettel.  

 

– A HM EI Zrt. fennállása óta minden bizonnyal a legnagyobb jelentőségű átalakulás tavaly 

decemberben következett be – mondta Szabó Nándor, a cég divízióigazgatója, aki a tíz évvel 
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ezelőtti kezdetekre is jól emlékszik. – Tíz éve szinte a nulláról indultunk, akkoriban 

alapvetően tíz objektum őrzését kezdtük meg. Ma a zrt. több száz objektum, ingatlan, 

szigorúan őrzött létesítmény és katonai objektum őrzéséről gondoskodik. Ezek közé tartozik a 

Hungarocontrol, a Sármelléki Repülőtér, a Liszt Ferenc Nemzetközi Repülőtér és még több 

száz egyéb polgári létesítmény – sorolta az ismertebb objektumokat.  

 

Az új rendszerben katonák és önkéntes védelmi tartalékosok őrzik a Magyar Honvédség 

kiemelt fontosságú stratégiai objektumait is. 

 

A fegyveres biztonsági őrzés egy zárt világ, teljesen más törvények vonatkoznak erre a 

szolgálatra, mint a vagyonőrök munkájára: a fegyveres biztonsági őrnek hasonló 

jogosítványai vannak, mint a rendőrnek, azzal a különbséggel, hogy őrizetbe nem vehetik az 

illetéktelen behatolót.  

 

– Ez a rendőrség feladata – magyarázta Szabó Nándor, hozzátéve, hogy a fegyveres 

biztonsági őr a közfeladat ellátása során bizonyos törvényi feltételek teljesülése esetén 

gépkarabély használatára is jogosult. 

 

A fegyveres biztonsági őrök létszáma tavaly csaknem megduplázódott: ma már 2700-an 

vannak a HM EI Zrt. állományában. E szolgálatnak ez a csúcsa: ez az őrzés-védelem elit 

alakulata. Ez a magasabb őrzés-védelmi fokozat szavatolja a honvédség parancsnokságainak, 

működő laktanyáinak, kiemelt védelmet igénylő fegyver-, lőszer-, robbanóanyag- és 

veszélyesanyag-raktárainak biztonságát. Az erre a feladatra alkalmazott biztonsági őröknek 

nem csupán a fegyverzetük, de a jogállásuk és a képzettségük is magasabb védelmi szint 

biztosítását garantálja.  

 

A törvény szigorú képzést ír elő, aki ezeknek a kritériumoknak nem tud eleget tenni, nem 

végezheti tovább a munkáját. Minden fegyveres biztonsági őr megkapja azt a képzést, 

amelyet a törvény előír, és efölött természetesen meg kell szerezniük azokat a speciális 

ismereteket is, amelyeket a polgári objektumok, például a Mol vagy a repülőtér védelme során 

be kell tartani. Ide tartoznak a katasztrófavédelmi, munkavédelmi előírások, az 

üzemrendészeti feladatok. Ilyen a reptéren a csomagvizsgálat, az utasellenőri feladatok, a 

csomagvizsgáló gépek üzemeltetése. Egy-egy ilyen kritikus objektum védelme az őrzésen túl 

összehangolt együttműködést igényel a nemzetbiztonságiakkal és a rendőrséggel.  

 

Majsa Géza nyugállományú ezredes, a HM EI Zrt. koordinációs főmunkatársa a személyes 

kompetenciák közül, amelyekkel a fegyveres biztonsági őrnek rendelkeznie kell, az 

állóképességet és a pszichés alkalmasságot emeli ki, amelyet folyamatosan fejleszteni kell. 

Szerinte ez a sportnap is jól szolgálja ezt a célt, és valójában ezért szervezik meg évről évre.  

 

Verbói Gábor, a HM EI Zrt. székházának őrségparancsnoka a képzésről szólva hozzáteszi, 

hogy az elméleti ismeretek (például jogszabályismeret) mellett nagyon fontosak a szituációs 

gyakorlatok, amelyek a verbális kommunikációs készségek fejlesztéséből, az igazoltatás, a 

felszólítás, a bűnelkövetésről való lebeszélés modellezéséből állnak.  

 

A kormány szándéka a biztonság növelésén túl a honvédség elvesztett képességeinek a 

visszaszerzése. Ehhez nagyon jól felkészült önkéntes tartalékosokra van szükség, akik a 

sorkatonai szolgálat megszüntetése után pótolni tudják a keletkezett űrt, szavatolják az ország 

biztonságát és békeidőben helytállnak a természeti és ipari katasztrófák, az árvízi mentés 

során. 



 

Győrössy Ferenc, nyugállományú altábornagy, az Őrzés-védelmi Igazgatóság igazgatója a 

Demokratának elárulja, hogy nem tud mindenki megfelelni a feladatnak. 

 

– A három hónapos próbaidő leteltével megközelítőleg háromszáz emberünktől váltunk meg. 

Ők sajnos nem feleltek meg a képzési követelményeknek, vagy nem tudtak átállni a szolgálat 

ellátása során arra a minőségre, amit elvárunk tőlük. Azokat viszont, akik megmaradtak, 

szeretnénk hosszú távon alkalmazni. Szeretnénk, ha büszkék lennének arra, hogy 

hozzájárulnak az ország védelméhez, mi pedig büszkék lehessünk arra, hogy ők a mi 

munkatársaink. 

 

Hernádi Zsuzsa 

 


